



习近平向2024世界中文大会致贺信

努力搭建互通互信互鉴之桥

新华社北京11月15日电 11月15日,国家主席习近平向2024世界中文大会致贺信并祝贺孔子学院成立20周年。

习近平指出,语言是人类交流思想的工具、传承文明的载体、增进理解的桥梁。中文承载着中华

民族数千年的文明智慧,是中国献给世界的重要公共文化产品,支持服务国际社会开展好中文教育是中国作为母语国的责任。

习近平强调,国际中文教育广受欢迎,彰显了开放包容的魅力,展现了互学互鉴的价值,体现

着合作共赢的精神,凝结着中外人士共同的心血。希望世界中文大会坚持守正创新,加强融通融合,凝聚各方共识,努力搭建语言互通之桥、理解互信之桥、文明互鉴之桥,为携手构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

2024世界中文大会由中国教育部主办,当日在北京开幕,主题为“联通融合 传承创新”,来自160余个国家和地区的2000多名政府官员、校长、专家学者、师生代表和驻华使节等出席会议。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

以人口高质量发展支撑中国式现代化

据新华社北京11月15日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

陈吉宁主持市委深改委会议传达学习贯彻总书记重要讲话精神

抓好改革实施压紧压实责任链条

强化目标管理、强化自我革命、强化统筹协调 龚正出席

本报讯 市委全面深化改革委员会昨天下午举行会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神。市委书记、市委全面深化改革委员会主任陈吉宁主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和考察上海重要讲话精神,强化目标管理、强化自我革命、强化统筹协调,以迎难而上的决心、刀刃向内的勇气、久久为功的韧劲,精心抓好改革组织实施,压紧压实各方责任链条,推动改革任务落实落细落到位,更好服从服务国家改革大局。

市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任龚正出席会议并讲话。

会议审议了《关于建立健全上海市领导干部自然资源资产离任审计评价指标体系的实施意见》,指出要贯彻依法依规、公正客观、科学认定、权责一致、终身追责的原则,着力构建科学、规范、合理的审计评价指标体系。充分考虑各区生态环境保护的功能定位、发展阶段、重点任务以及生态环境质量的改进提升,着眼抓好中央环境保护督察反馈问题整改,进一步提高评价指标的科学性。要加强整改落实跟踪问效和评价结果使用,让审计

“长牙”“带刺”,推动领导干部牢固树立和践行正确的政绩观。

会议听取关于进一步深化改革本市土地储备机制有关情况的汇报,指出要强化城市总体规划统领,加强土地资源统筹,促进供需衔接,更好实现土地全生命周期管理。对标“五个中心”建设,对表稳增长、促转型需要,精心编制专项规划和年度计划,以储备的高水平实现土地的高效实用。要推动园区规模化集约化发展,全面加强储备过程管理,严格做好成本管控,用好“三师联创”机制,切实形成工作合力,确保改革顺利实施。

会议听取关于提升我市国际

商事仲裁中心建设能级的工作汇报,指出要深化仲裁机构改革,对标国际最高标准、最好水平,着力提升服务能级,打造一流仲裁专业队伍。抢抓数字化智能化绿色化转型机遇,在跨境电商等新兴领域率先制定仲裁制度规则,不断提升核心竞争力和国际影响力,加快打造面向全球的亚太仲裁中心,更好服务和保障“五个中心”建设。

会议还听取了关于推进上海国际医疗发展有关工作。

市领导李仰哲、吴伟、赵嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金山、李政、郑钢淼、张小宏、刘多、陈杰、陈宇剑、肖贵玉出席会议。

更好发挥职称制度的人才评价“指挥棒”作用

上海累计出台25个全系列职称改革办法

本报讯 (记者 鲁哲)记者昨天从2024上海市专业技术人才和项目对接大会上获悉,本市已累计出台25个全系列职称改革办法,实现了职称制度改革的阶段性目标。

据市人力资源和社会保障局相关部门介绍,近年来,为更好地发挥职称制度的人才评价“指挥棒”作用,市人力资源和社会保障部门加快建立以创新能力、质量、实效、贡献为导

向的人才评价体系,健全制度体系、完善评价标准、创新评价机制、畅通晋升渠道、优化服务体系,累计出台25个全系列职称改革办法,实现了职称制度改革的阶段性目标。

人社部门重点聚焦国家重大战略需求和新质生产力发展,结合新产业、新业态、新职业发展需求,动态调整新增科技传播、科技成果转化、绿色建筑、智慧交通、临床研究等

近40个评审专业。今年7月发布的《上海市工程系列数字技术专业职称评审办法》,首次将集成电路、人工智能、大数据、区块链等《国家职业分类大典》中数字技术新职业及人社部数字技术工程师培育专项的14个专业全部囊括,为数字技术新职业建立了符合数字技术职业特点和人才职业发展需求的职称评审制度,形成集聚和培育数字技术人才的合力。

本市还持续优化特殊人才评价机制。建立职称评审“直通车”,截至目前,已有900多名引进的海外高层次人才、业绩贡献突出的民营企业高层次人才比照同类人员直接申报高级职称评审。

据介绍,本市每年约4万人参加职称评审,其中民营企业人才超60%,每年1000余人取得正高级职称,1万余人取得副高级职称。

本市出台新政策,健全相关生态体系

加快数字技术技能人才培养

本报讯 (记者 鲁哲)昨天,在2024上海市专业技术人才和项目对接大会上,市人力资源和社会保障局发布了《上海市加快数字技术

技能人才培养支撑数字经济发展实施方案(2024—2026年)》,构建“1+N”数字技术技能人才培养支持政策体系,进一步健全本市数字技术

技能人才“培养、评价、使用、激励”相结合的全方位生态体系。

会上还为上海市第二届中青年工程师创新创业大赛获奖者颁发颁

证。据介绍,本市已经连续两年举办中青年工程师创新创业大赛。今年的大赛设置了规划资源、城市更新、智能交通、数字技术、智能制造、生物医药等6个赛道,吸引了1910名选手参与。选手呈现年轻化、高学历、高能力特征,45岁以下占近九成,硕博以上学历超一半,具有海外留学背景的占5%,具有高级职称的达40%。

(上接第1版)

二是坚持与时俱进,推动全球经济治理体系改革。坚持共商共建共享原则,不断提升全球南方的代表性和发言权,确保各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。推动构建开放型世界经济体系,维护全球产业链供应链稳定通畅。

三是坚持以人为本,推动解决发展失衡问题。世界繁荣稳定不可能建立在贫者愈贫、富者愈富的基础上,各国共同发展才是真发展。要走以人为本、发展更加平衡、机会

更加均等的经济全球化之路,让不同国家、不同阶层、不同人群共享发展成果。

习近平强调,过去30年,亚太地区经济保持了强劲增长,创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。亚太的成功源于我们始终致力于维护地区和平稳定,始终坚持真正的多边主义和开放的区域主义,始终顺应经济全球化大势、坚持互利共赢和相互成就。亚太地区要继续做推动经济全球化的火车头,守正创新,擦亮开放亚太、包容亚太的金字招牌,打造绿色亚太、数字亚太的新招牌,推动

构建亚太命运共同体,打造亚太发展的下一个“黄金三十年”。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国将全面深化改革,继续为全球注入强劲动能。中国有充足信心实现今年经济增长目标,继续发挥世界经济增长最大引擎作用。中国将推动高质量发展,因地制宜发展新质生产力,推进高质量共建“一带一路”,继续引领世界经济提质增效。中国将坚定不移走绿色发展之路,继续为全球绿色

转型提供重要动力,为全球应对气候变化作出重要贡献。中国将建设更高水平开放型经济新体制,出台更多自主开放和单边开放政策,扩大面向全球的高标准自由贸易区网络,继续和世界分享中国发展机遇。

习近平强调,中国的发展离不开亚太,也将进一步造福亚太。只要我们践行开放联通精神,太平洋就能变为促进繁荣增长的通途。让我们加强团结合作,共迎全球性挑战,为推进世界共同繁荣、开创人类更加美好未来汇聚更大合力。

聚焦支持国家重大战略任务落地

市政府与中国进出口银行战略合作协议,龚正吴富林见证

本报讯 上海市人民政府与中国进出口银行昨天在沪签署战略合作协议。市委副书记、市长龚正,中国进出口银行党委书记、董事长吴富林出席并见证签约。上海市副市长解冬与中国进出口银行副行长杨东宁分别代表双方签约。

根据协议,双方将聚焦支持国家重大战略任务落地、深化“五个中心”建设、服务共建“一带一路”、推动上海现代化产业体系建设、助力重大基础设施建设等五大重点领域开展合作。进出口银行将紧紧围绕上海在外围造业、战略性新兴产业、企业“走出去”等方面的需求,加大信贷资金投放。上海将发挥组织协调优势,整合各方资源,更好支持进出口银行在沪经营,共同谱写上海高质量发展新篇章。